

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета

Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Коркина Максима Александровича «Развитие методов
оценки эффективности реализации инновационного потенциала
региональных промышленных предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика

Выполненное исследование написано на актуальную тему и посвящено проблеме развития методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных промышленных предприятий в современных экономических условиях.

Соискатель ученой степени Коркин М.А. предложил значимое для науки и практики практико-ориентированное исследование, представляющее собой решение актуальной научной проблемы, имеющей важное экономическое значение, которая состоит в разработке теоретических и практических основ развития методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных промышленных предприятий в условиях ответов на современные вызовы регионального развития России.

Развитие инновационного потенциала промышленных предприятий региона – важная часть стратегии национального развития, основанная на системе отношений между различными организациями и индивидуумами. Исследование развития инновационного потенциала имеет научное и практическое значение.

Устойчивость национальной экономики зависит от уровня и динамики развития её инновационного потенциала. Необходимо развивать эффективную инновационную систему в масштабах предприятий и региона, в целом, обеспечивающую прохождение всего жизненного цикла инноваций: от стадии НИОКР до коммерциализации продукта и выхода на международный рынок.

Развитие инновационного потенциала на уровне предприятия способствует формированию долгосрочного, многоуровневого партнёрства между субъектами инновационной деятельности, основанному на высокой информативности и восприимчивости к новым идеям, знаниям и технологиям различного функционального назначения.

Коркин М.А. ввел в научный оборот следующие новые научные результаты:

- теоретические - результаты исследования, которые развивают и дополняют положения науки по формированию и развитию инновационного потенциала предприятий промышленности;
- практические - предложена модель оценки эффективности реализации инновационного потенциала и практические рекомендации по стратегическому развитию инновационного потенциала предприятий промышленного комплекса.

Коркин М.А. проявил глубокие теоретические знания в области исследования степени инновационного потенциала промышленных предприятий, оценки эффективности внедрения инновационного потенциала промышленных предприятий, оценки показателей эффективности использования резервов накопленного промышленными предприятиями от использования в производственном процессе инновационного потенциала.

Несмотря на отмеченные положительные моменты диссертации следует выделить ряд вопросов, которые не снижают общей положительной оценки работы.

- по всей работе наблюдается разное употребление термина «инновационный потенциал»: местами используется понятие «накопленный инновационный потенциал», местами «инновационный потенциал». Из работы не ясно, являются ли два термина синонимами, если нет, то в чем отличие;
- работу мог бы значительно усилить анализ ретроспективных исследований по явным и латентным резервам направлений по развитию методической базы (рисунок 3.6).

Указанные замечания не снижают общей высокой оценки представленного исследования, содержащего элементы научной новизны и обладающего определенной теоретической и практической значимостью.

Вывод: Диссертация Коркина Максима Александровича «Развитие методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных промышленных предприятий» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Коркин Максим Александрович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Доктор экономических наук, доцент
профессор кафедры корпоративного управления
Высшей школы корпоративного управления
РАНХиГС

С.Э. Ермакова

«14» ноября 2024г.

119571, город Москва, пр-кт Вернадского, д. 82 стр. 1
тел. +7 902 371-11-50, ermakova-se@ranepa.ru

ФАКТОМ
УЧЕНЫМ
РОССИИ К... МИИ НАРО НОГО
КОСЗЯ Т... С СУДАРСТВЕННОЙ
ОЛУЖЕ... РЕЗИДЕНТЕ РФ

